開展集中攻關

國務院部署治理空污

總理李克強昨日主持召開國務院常務會議, 部署對大氣重污染成因和治理開展集中攻 關,以生態改善提高人民生活質量。

會議指出,近年來,各地區、各部門 按照黨中央、國務院部署,加大大氣污 染防治工作力度,全國空氣質量總體改 善。為進一步推動解決大氣重污染的突 出難點,打好藍天保衛戰,會議確定, 開展由環境保護部牽頭,科技、中科 院、農業、工信、氣象、衛生、高校等

香港文匯報訊 據人民網報道,國務院 多部門和單位協作的集中攻關,匯聚跨 部門科研資源,組織優秀科研團隊,聚 焦重點、創新機制,形成業務統一平 台,由中央財政安排專項資金,確定明 確的路線圖和推進時間表,進行綜合性 大規模觀察和研究,針對京津冀及周邊 地區秋冬季大氣重污染成因、重點行業 和污染物排放管控技術、居民健康防護 等難題開展攻堅,實現重大突破,推動 京津冀及周邊地區空氣質量持續改善, 減輕群眾呼吸之憂,為全國和其他重點

區域大氣污染防治提供經驗和借鑒。

中

力爭企業一「身份證」走天涯

會議指出,深化商事制度改革,創新政 府管理,加快實施「多證合一」、削減工 商登記前置審批事項,是貫徹供給側結構 性改革部署,推進簡政放權、放管結合、 優化服務的重要內容,有利於持續優化營 商環境,為企業和群眾辦事創業營造更加 便利寬鬆氛圍,促進提高勞動生產率。 會議決定,一是在去年以來已全面實

務、社會保險、統計登記證「五證合 一」改革的基礎上,全面推行「多證合 一」,將涉及市場主體登記、備案等有 關事項和各類證照進一步整合到營業執 照上。強化中央和地方聯動,加快修法 修規、完善配套政策,推動「一照一 碼」營業執照在各地區、各行業加快互 認和應用。二是進一步梳理涉企證照事 項。對沒有法律法規依據、非按法定程 序設定的一律取消;對關係公共安全等

施工商營業執照、組織機構代碼證和税 需要繼續保留的要實行准入清單管理, 並完善和加強事中事後監管。三是加大 部門間信息共享和業務協同,實現相同 信息「一次採集、一檔管理」,避免讓 企業重複登記、重複提交材料。逐步使 「一照一碼」營業執照成為企業走天下 的唯一「身份證」。四是把設立外商獨 資包裝裝潢印刷企業等五項前置審批事 項改為後置審批。至此,本屆政府已將 全部226項工商登記前置審批事項中的 87%改為後置審批或取消。

告倡深港加快法治合作

深化聯營律師事務所試點 打造國際仲裁中心

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)前海蛇口自貿片區掛牌成立兩周年,昨日發佈系列 第三方評估報告,其中中山大學自貿區綜合研究院所做的深港合作創新專項評估報告(以下簡 稱「報告」)顯示,前海蛇口白貿區深港合作在多個領域推進速度不一,在經濟領域推進很 快,如金融、貿易物流、創新等領域,而在非經濟領域如法治領域合作就相對較慢。報告建議 前海蛇口白貿片區加強深港法治合作,爭取全國人大常委會等支持,解決前海在司法改革等領 域的瓶頸問題。

★海方面表示,將創新深港法律 **月** 服務業合作機制,建設前海國

據悉,前海蛇口自貿片區是次發 佈的系列評估報告包括由普華永道 諮詢公司所做的前海蛇口自貿片區 綜合評估報告、德勤華永會計師事 務所做的高端產業集聚創新專項評 估報告、中山大學自貿區綜合研究 院所做的深港合作創新專項評估報 告和貿易便利化指數報告等。

需加強非經濟領域合作

其中深港合作創新專項評估報告 主要指標包括金融、投資、貿易、 基礎設施、人才、創新以及法治等 方面的合作情況,報告顯示,2016 年深港合作相對上一年度有21%的 法治合作上仍有提升空間,整體合 作與理想狀態仍有30%的差距。

報告指出,深港合作在多個領域 推進速度不一,這種結構性特點暗 示了目前的工作難點是非經濟領 域,特別是法治方面、人才流動層 際法律港建設,吸引仲裁、調解、 公證、司法鑒定、律師服務等機構 在前海聚集發展,打造國際仲裁中 心、國際法律服務中心。

起草38措施攬境外人才

前海方面昨日亦發佈《前海中國 特色社會主義法治建設示範區規劃 綱要 (2017-2020) 》 (以下簡稱 「規劃綱要」) ,表示將推進深港

提高,在金融、貿易、投資、以及 和國際法治合作,創新深港法律服 水平。規劃綱要指出,前海將建設 前海國際法律服務港,建立前海國 際仲裁中心、國際律師培訓機構, 打造涉外法律服務人才孵化基地, 並探索深港律師合作新路徑,深化 粤港澳聯營律師事務所試點,開展 深港高端法律服務人才培訓。

> 此外,報告還指出,在人才方 面,建議自貿片區積極打造自貿片 區國際人才自由港,針對已起草的 《前海蛇口自貿片區建設國際人才 自由港三年行動計劃》等38條具體 措施,盡快推進落實。此外,加大 境內外高層次人才引進和保障力 度,積極落實公安部批覆的16條出 入境便利政策,為境外人才提供出 入境居留便利。



報告3點建議促發展

- 1、「金融+創新雙自聯動」保障:加強金融服務實體經濟,打造創新驅動力,開展大前海規劃, 打造粤港澳灣區核心引擎
- 2、法治保障:加強立法,爭取全國人大常委會等支持,解決前海在司法改革等瓶頸;加強協 調,研究前海國際法律港建設,打造國際仲裁中心等
- 3、人才保障:打造自貿片區國際人才自由港;建立大數據人才評價體系,加大境內外高層次人 才引進和保障力度;積極落實公安部批覆的16條出入境便利政策,為境外人才提供出入境居 留便利

製表:記者 李望賢

雄安「啟動區」規劃面向全球招標



■牛景峰表示,雄安新區「啓動區」的城市 設計將面向全球招標。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,昨日下 新聞發佈會。河北雄安新區臨時黨委委 員、籌備工作委員會副主任牛景峰在發佈 會上表示,雄安新區計劃將30平方公里 「啟動區」的控制性詳規和城市設計,面

向全球招標,開展設計競賽和方案徵集。 設立河北雄安新區的消息,稱這是「繼 新區共抽調了1,560名幹部駐村開展工作, 深圳經濟特區和上海浦東新區之後又一 範圍涉及河北省雄縣、容城、安新三縣 及周邊部分區域,覆蓋白洋淀,起步區生產生活秩序良好,社會大局穩定。

面積約100平方公里,中期發展區面積約 午,河北雄安新區舉行自設立以來的首場 200平方公里,遠期控制區面積約2,000

牛景峰稱,雄安新區規劃建設將堅持 「世界眼光、國際標準、中國特色、高點 定位」,「把每一寸土地都規劃得清清楚 楚後再開工建設」。河北省委、省政府明 新華社本月1日向外界發佈了中央決定 確提出了「1+N」規劃體系。目前,雄安 管理事權。目前,新區總體平穩。 圍繞即將實施的徵地拆遷、搬遷安置、施 具有全國意義的新區」。雄安新區規劃 工建設等工作,認真解決歷史遺留問題和 現實矛盾,防患於未然。目前,新區民眾

許勤當選河北省長

牛景峰稱,河北省成立了新區規劃建設工 作領導小組,實行書記、省長雙組長制。河 北省委組建了新區臨時黨委、籌委會,接管 了雄縣、容城、安新三縣人事、黨務、社會 穩定等工作,開始行使規劃、建設、國土等

另外,昨日舉行的河北省第十二屆人大 第六次會議選舉許勤為河北省省長。不久 前,從深圳調往河北的許勤還出任了北京 2022年冬季奧運會和冬季殘奧會組委會執 行主席。

車俊任浙江省委書記

日前決定,車俊任浙江省委書記,夏寶龍 不再擔任浙江省委書記、常委、委員職 年至2005年期間都在安徽省工作,歷任安 務。 徽省合肥市中級人民法院副院長、黨組副 書記,安徽省合肥市公安局局長、黨委書 記,安徽省委常委等職。

其後他調任至河北省工作到2010年5 長。

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央 月。期間,他曾擔任河北省委常委、政法 委書記,河北省委副書記,石家莊市委書 記等職。2010年5月起,他調任新疆工 務。官方簡歷顯示,車俊是中共十七屆中 作,歷任新疆維吾爾自治區黨委副書記, 央候補委員、十八屆中央委員。他於1973 新疆生產建設兵團黨委書記、政委等職

> 2016年6月,車俊任浙江省委副書記, 2016年7月任浙江省副省長、代理浙江省 央候補委員。石泰峰歷任中央黨校法學教 省長,並於2017年1月當選浙江省省

石泰峰任寧夏黨委書記

另外,中共中央目前決定,石泰峰任寧 夏回族自治區黨委委員、常委、書記;李 建華不再擔任寧夏回族自治區黨委書記、 常委、委員職務,另有任用。

官方簡歷顯示,石泰峰是中共十八屆中 研室教師,中央黨校科學社會主義教研部 法學室主任,中央黨校政法教研部主任,

副校長兼組織部部長等職。在任中央黨校 法學教研室教師期間,他於1987年11月至 1988年11月掛職任河北省寧晉縣委副書

2010年9月,石泰峰調任江蘇省委常 委、省委組織部部長,此後一直在江蘇省 工作,曾任江蘇省委副書記兼省委黨校校 長、蘇州市委書記等職。2016年1月起, 其任江蘇省委副書記、省政府黨組書記、 省長兼省委黨校校長。

南方日報:全力實現「兩個走在前列」奮鬥目標

香港文匯報訊 昨日出版的《南方日報》發 表評論員文章,稱廣東努力在全面建成小康 社會、加快建設社會主義現代化新征程上走 文化財政支出、服務業增加值佔GDP比 在前列。文章説,要努力實現「兩個走在前 列」,這是以習近平同志為核心的黨中央從 戰略和全局的高度對廣東工作提出的新要求, 是廣東責無旁貸的重要使命。

鄉差距大,粵東西北地區人均GDP還低於 繼續奮發進取,擼起袖子加油幹。

全國平均水平。對照新的全面建成小康社 會統計監測指標體系,廣東省在人均公共 重、公共交通服務指數、勞動年齡人口平 均受教育年限、城鄉居民家庭人均住房面 積達標率等八個指標與目標值仍有較大差 距,全面建成小康社會任務依然繁重。文 文章認為,廣東雖然屬於經濟發達省 章指出,全省各地區各部門必須認清形 份,但人口數量多、區域發展不平衡、城 勢,增強「兩個走在前列」的緊迫意識,

要同時起引領示範作用

文章又認為「走在前列」不僅僅是時間 節點的要求,也是在發展質量和結構效益 上起到引領示範作用的要求。

文章分析指出,改革開放以來,廣東經 濟社會發展取得巨大成就,成為全國第一 經濟大省和全球重要的製造業基地,但就 全國範圍來看,廣東的一些發展指標還比 較靠後;與長三角相比,廣東在很多方面

還存在差距;與世界先進地區相比,廣東 的差距則更大。

文章最後呼籲全省各級領導幹部和廣大 黨員,要從廣東當前和長遠發展、從廣東 戰略和全局、從習近平總書記治國理政戰 略思想在廣東落地生根的高度,深刻認識 批示精神的重大現實意義和深遠指導意 義, 牢牢把握「四個堅持」的正確方向, 始終牢記「三個支撐」的使命擔當,全力 實現「兩個走在前列」的奮鬥目標!

「三塊地」試點 3年推500措施

香港文匯報訊 據中新社報道,中國農 村「三塊地」改革已在各個試點推行三 年。中國國土資源部副部長張德霖昨日在 浙江省德清縣表示,目前33個試點地區 累計出台了約500項具體制度措施。其 中,集體經營性建設用地入市地塊共計 278宗,總價款約50億元人民幣。

在當日舉辦的「統籌推進農村土地制度改 革三項試點工作現場交流會 | 上,張德霖表 示,各試點任務正向縱深推進。除集體經營 性建設用地入市外,三個原徵地制度改革試 點地區按新辦法實施徵地的共59宗、3.85 萬畝。15個宅基地制度改革試點地區退出 宅基地7萬餘戶,面積約3.2萬畝。張德霖 表示,土地徵收制度改革取得實質性進展。 試點地區徵地範圍進一步縮小,徵地程序更 加規範完善,被徵地農民所得補償和分享的 增值收益明顯增加。

安徽副省長周春雨 涉嚴重違紀受查

香港文匯報訊 據中新社報道,中央紀 委監察部網站昨日發佈消息稱,安徽省副 省長周春雨涉嫌嚴重違紀,目前正接受組 織審查。

公開資料顯示,周春雨的職業生涯幾乎 是在安徽度過的。1989年7月起,他先後 任合肥市委辦公廳秘書一處工作人員、副 主任科員、主任科員。

自1995年1月起,周春雨先後擔任省委辦 公廳秘書室副調研員,省委辦公廳秘書室調 研員,省政府辦公廳綜合室調研員,省委辦 公廳綜合室調研員,省財政廳經濟建設處處 長,省財政廳副廳長、黨組成員。

2007年4月,周春雨先後擔任馬鞍山市 委常委、市政府常務副市長,馬鞍山市委 副書記、市政府代市長,馬鞍山市委副書 記、市政府市長,蚌埠市委副書記,蚌埠 市委副書記、代市長,蚌埠市委副書記、 市長,中共蚌埠市委書記等職。2016年9 月起,他出任安徽省人民政府副省長。